Ejercicio 4.1.4
Carcasa de compresor



Tarea Obtenga el modelo sélido de la carcasa de un compresor para
Estrategia un conjunto turbocompresor de un automovil
Ejecucion

Conclusiones Los criterios de diseno son:

/' La trayectoria centrifuga debe partir de
una circunferencia interna de 7.5
pulgadas, debe continuar con un cuarto
de circunferencia de 4 pulgadas de
radio, seguida de media circunferencia
de 4.5 pulgadas de radio, para acabar
con un tramo recto de 4.5 pulgadas de
longitud, todos ellos tangentes entre si

Y La boca de salida de la carcasa debe
tener un diametro interior de 3 pulgadas




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

y

El cuerpo de la carcasa debe
tener seccion rectangular con
esquinas redondeadas, salvo
en la boca de salida, que AR
debe ser completamente
redonda ;

i

Por tanto, el redondeo J

debe ser variable YA

La carcasa debe tener un espesor

de pared de 0.25 pulgadas
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Tarea Y La carcasa debe tener dos aberturas

Estrategia laterales apropiadas para colocar el rodete
Ejecucion (hasta 6 pulgadas), y con un asiento que
Conclusiones sobresalga 0.1 pulgadas y sirva para

atornillar sendas tapas de 6.4 pulgadas de
diametro mediante ocho tornillos

V En la zona de transicion entre los tramos de radio 3.75 y /\ P
4.5 pulgadas debe haber una ventana rectangular de / -~
1.75x2.50 pulgadas, dentro de una base rectangular de
2x2.75 pulgadas (la zona de asiento es de 0.25 pulgadas
de ancho y tiene la altura necesaria para que su linea
centra sea tangente a la carcasa), y agujeros para cuatro
tornillos para sujetar una tapa

En la boca de salida se debe
afiadir una brida de 4.5 pulgadas
de diametro mayor, de 0.25
pulgadas de espesor y con cuatro
taladros para tornillos




Taren Se pretende obtener una forma geométrica semejante a una
Estrategia cascara de caracol

Ejecucion
Conclusiones
Por tanto, es apropiado general una forma
solida a partir de un barrido espiral...

...para aplicar un
vaciado posterior

Se pretende tener un alto control
sobre la geometria

Por lo tanto, es apropiado generarla por
barrido de curvas analiticas

Utilizar formas prismaticas y redondearlas después
también aumenta el control sobre la forma




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Se puede crear el modelo cascara mediante los siguientes pasos:

7 Modele un disco macizo en el

lugar de colocacion del rodete ———
Y[Obtendra el “ndcleo sohdo}

de la carcasa

2 Modele un volumen de barrido
que siga la trayectoria excéntrica

Obtendré la forma primitiva de la
“voluta” de la carcasa

3 Afada los redondeos
correspondientes para completar 7

. : Obtendra un volumen cuyo
la superficie exterior de la voluta  |contorno es el de la carcasa

4 Aplique un vaciado
ﬁObtendré la cascara de la carcasa ]

5 Afada el resto de elementos de la pieza
(brida y asientos)



Tarea Dibuje el perfil de la trayectoria principal

Estrategia

Ejecucion [Utilice el alzado como

Conclusiones

plano de croquis

R4,50
©7.50

R4,00




Tarea Obtenga el nucleo del rodete, modelando un disco de
Estrategia diametro 7.5 y 3 pulgadas de espesor

Ejecucion
Conclusiones
a Nucleo de rodete @

v X @
Desde A
Plano de croquis v
Direccion 1 A
Plano medio v
A
&,\1 3.00pulgadas =
Angulo de salida hacia
fuera

Obtenga la seccion
mediante convertir

entidades, desde el
perfil principal




Tarea Defina el plano de la boca (Datum 1)
Estrategia perpendicular a la trayectoria principal
Eiocucic :
Jeetelon por su punto final
Conclusiones i Plano boc Py

v X

Mensaje A

Completamente definido

Primera referencia

@ Punto18@Trayectoria centrifuga

Comcudente

Proyecto
i

Segunda referencia A

@ lLfneaS@Trayectoria centrifuga

J_ Perpendicular

[ Establecer origen en curva

Comadente

. Proyecto




Tarea En el datum 1, dibuje la boca cuadrada
Estrategia de 3 pulgadas de lado

Ejecucion

Conclusiones

El centro del lado \/

superior s
coincidente con el
final de la trayectoria




Tarea Utilice convertir entidades para obtener un croquis

Estrategia (en el alzado) con la trayectoria de la voluta
Ejecucion
Conclusiones |
¢cd |
o?° |

o = |
|

=



Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Obtenga la voluta mediante un barrido
con los croquis obtenidos previamente

JP Barrido de Voluta @ @ [(PerfilCrogusa]
v X
Perfil y trayecto A i
0 ; i
IlCroqu|53 | E
C II Croquis4 | E
Opciones A E
Tipo de orientacion/torsion: &

| Seguir trayecto v l

Tipo de alineacion de
trayecto:

| Ningun v ‘

[:] Fusionar caras tangentes
Vista preliminar
Fusionar resultado

[J Atinear con caras finales

Trayecto[Crogquis4]




Tarea Redondee la voluta:

Estrategia
Ejecucion V Redondee
Conclusiones el contorno

inferior

Redondeo
constante de
radio 1.5

sdio variable: [ 1pulgadas |

Radio variable: [ 1.5pulgadas |

/ Redondee el contorno
iquierdO Utilice

redondeo

variable

Radio variable: [ 0pulgadas |

| Radio variable: [0.5pulgadas |

|Radio variable: [ 0.7pulgadas |

/ Redondee el contorno derecho Utilice el mismo
redondeo variable




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Aplique un vaciado para obtener una

carcasa
@ Vaciado carcasa ©)
v X
Parametros A
@ IO.ZSpngadas @] /
Cara<1>
® I o§ Seleccione la
boca como

Vaciado hacia fuera
[Jvista preliminar

cara a vaciar

la carcasa

@Iice vista cortada para comprobar que

se genera correctamente

Yo

AF 0 v R T

.

Vista de seccién

Visualiza una vista de seccién de una
pieza o ensamblaje utilizando uno o
varios planos de seccion transversal.
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Tarea Anada la brida de la boca de salida:

Estrategia
Ejecucion ! Enla boca de salida
Conclusiones obtenga un circulo de

o
4.5 pulgadas 1

! Obtenga un circulo
concéntrico con el
interior de la boda

| Extruya una brida de 0.25 pulgadas




Tarea
Estrategia
Ejecucion

Conclusiones

Haga un croquis en el
alzado para generar el
hueco para el rodete

Haga un COr'te Hueco para rodete ®

extruido a ambos vV X®

lados, para generar "= ~

el hueco para el Plano de croquis g

rodete Direccién 1 N
Por todo: ambos 7]
Po

[Jinvertir 1ado a cortar




Tarea Obtenga los asientos de las tapas del rodete:

Estrategia
Ejecucion ! En la cara lateral dibuje
Conclusiones un circulo igual al del

hueco del rodete

Y Obtenga un circulo
concéntrico con una

| Obtenga el asiento extruyendo un
escalon de 0.1 pulgadas

/ Obtenga el asiento simétrico




Tarea Defina un plano (Datum 2) para anadir la

Estrategia ventana frontal

Ejecucion

Conclusiones W Pano Tapa ‘
v X
Mensaje A
Completamente definide

Primera referencia

@ Vista lateral

\\ Paralelos

Perpendicular

Coincidente

0

0

G =

Plano medio

Segunda referencia A

@ ICara<1>

Tangente

9

O Invertir equidistancia




Tarea En el datum 2, dibuje un
Estrategia croquis con el contorno
I

Jeeteion de la ventana frontal

Conclusiones

ﬁ Base para tapa frontal
X @

Obtenga la base de
la ventana frontal
extruyendo hasta el
siguiente

Desde

IPlano de croquis

Direccion 1
IHasta el siguiente
’ I

[“] Fusionar resultado




Tarea Sobre la base de la
Estrategia ventana frontal
Flecucion dibuje un croquis
rectangular
equidistante 0.25
pulgadas del
contorno

Conclusiones

Se han utilizado cuatro lineas
auxiliares para centrar y equidistanciar

4~ el rectangulo respecto al borde

Extruya un corte ‘:“‘j:f”"‘a' @

hasta siguiente con

el croquis anterior Mjplm P v']\
Direccion 1 ~
Hasta el siguiente v]

"1

[Jinvertir 1ado a cortar




Tarea Anada los redondeos de |la base de la
Estrategia ventana frontal
Ejecucion
Conclusiones [P Redondeosbase paratapa @ @
v X
Elementos a redondear A
rista<2>
rista<3>
rista<4>
E Propagacion tangente

@ Vista preliminar completa
O Vista preliminar parcial

(O Sin vista preliminar

Parametros de redondeo ~

I Simétrico v |

/( |0.10pulgadas @l




\_/_\
A ﬁ a d a I O S Tipo de taladro - Especificaciones de taladro A

Tarea fo:
Tamafio: ®3’75
Estrategia taladros: @ @ ?; = o
Ejecucion | AR @ I Densrnbac Utilice una
oo Afada cuatro =i | N dircunferencia
taladros roscados R — auxiliar para
y pasantes (hasta  ‘aniw g |eelbuens v colocarlos
el siguiente) enla  Tuw o . E‘“ m (0 :
brida (tipo ANSl- M con ano’;aci:ﬁn de rosca
Inch de 1/4-20)
© 6,25

Y Afiada ocho taladros
roscados y pasantes en el
asiento de la tapa lateral

para los otros siete

Utilice patron circular
taladros

= |

(tipo ANSI-Inch de #6-32) i

/U.tilice'

| Afiada cuatro taladros simetria

. para los
roscados y ciegos (de 125+ taladros |
longitud .15 pulgadas) en el " del '

asiento de la ventana frontal asiento
de la otra |

(tipo ANSI-Inch de #4-40) 125

\F




Tarea

1 Un barrido guiado por una curva compleja permite obtener
un solido adaptado a las necesidades de diseno

Estrategia

Ejecucion

Conclusiones

2 Utilizar curvas analiticas permite tener un alto control de
la geometria resultante

3 Separar los redondeos aumenta el control
sobre la geometria, al tiempo que disminuye
la complejidad de los barridos principales

4 Vaciar para convertir el sélido inicial en una cascara
permite controlar los espesores



